Matematik Ornek Sorulari

A
Dik dcgenlerde 90° lik aginin kargisindaki kenara hipotentis denir.
Bir dik d¢gende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b a2+ c2=p2
hipotendtisiin uzunlugunun karesine esittir. ¢
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Asagidaki sekilde bir gol ve goliin gevresinde yapilmasi planlanan yiriyus yolu (noktal gizgiler) kus bakisi olarak
gosterilmigtir.
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Bu yiiriyiis yolunun asagida belirtilen kisimlarindan hangisi en uzundur?

A) AB yolu B) BC yolu C) DE yolu D) EF yolu
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Feyza Hanim, birosunun 210 cm genisligindeki penceresi igin perde yaptirmak istemektedir.

210 cm

Perdeciye aralarinda 2’ser cm bosluk olacak ve penceresinin her iki yanindan da en ¢ok 15 cm tasacak sekilde ayni
genislikte U¢ stor perde siparis etmistir.

H H
2cm 2.cm

Buna gore perdecinin hazirlamasi gereken her bir stor perdenin genisliginin santimetre cinsinden alabilecegi
en buyiik tam sayi1 degeri kagtir?

A) 79 B) 78 C) 77 D) 76




3. Bir kurumda bulunan iki fotokopi makinesinden birincisinde A marka, ikincisinde B marka toner kullaniimaktadir.
Asagida fotokopi cekim sayisina gore bu makinelerde kalan toner miktarini gésteren dogrusal grafik verilmistir.
Grafik: Cekim Sayisina Gore Kalan Toner Miktari
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100 gramlik A marka tonerin fiyati 500 TL ve 80 gramlik B marka tonerin fiyati 750 TL dir.

Bir ay iginde birinci makine ile 15 000 ¢ekim, ikinci makine ile 32 000 cekim yapildiginda kurumun aylk toner
maliyeti toplam kag¢ TL olur?

A) 3000 B) 3500 C) 4000 D) 4500
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Merdivenlerin basamaklarinin yuksekligi belli standartlara goére yapilmaktadir. Bu standartlara goére basa-
mak yuksekligi 18 cm’den fazla olmamalidir. Asagida bu standartlara gére zeminden birinci duvarin Ustline ve
birinci duvardan ikinci duvarin Ustline dogru yapilacak es basamaklardan olugsan merdiven modellenmistir.

300 cm

210 cm

Zemin Birinci duvar ikinci duvar

Modeldeki merdivenin basamaklarinin yiiksekligi santimetre cinsinden tam sayi olduguna goére bu merdiven
en az ka¢ basamaktan olusmustur?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30




Gériindigleri ayni fakat élgiileri farkli olan sekillere benzer sekiller denir.
Benzer ¢okgenlerin karsilikli kenarlarinin uzunluklari orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida olculeri verilen akill telefon dikey konumda iken ¢ekilen bir fotografin, telefon yatay konuma getirildiginde

olusan goéruntisua verilmistir.

74 mm

1
1
1
1
1
1

)
1
1

Hninn

114 mm

1
1
1
1
1
1
1

7 mm

1
1
1
)
1
1
)
1
1
I
I
1
1
)
1

O

7 mm
Gorselde, telefon dikey konumda iken fotografin tim ekrani kapladigi, telefon yatay konuma getirildiginde ise fotografin
goérundsunun ayni fakat dlgulerinin degistigi ve her iki yaninda 32 mm lik bosluk kaldigi goérilmektedir.
Buna gore ekran goriintiilerindeki liggen yaya gegidi levhalari arasindaki benzerlik orani agagidakilerden han-

gisidir?
1 3 2
A) & B) 5 C) 5 D) 5



Yarigapi r olan dairenin alani nur? formiilii ile hesaplanir.
Yarigapi r, yiksekligi h olan dik dairesel silindirin hacmi nr2h formiildi ile hesaplanir.

Bir markette ylkseklikleri esit silindir seklindeki teneke kutularda bal ve kaymak satilmaktadir. Yarigaplarinin uzunluklari
4 cm ve 6 cm olan bu kutularda satilan bal ve kaymagin fiyatlari bulunduklari kaplarin hacimleri ile orantilidir.

Arif Bey kii¢iik balin 36 TL ve biiyiikk kaymagin 18 TL oldugu bu marketten biiyiik bal ile kii¢lik kaymaktan birer
tane almak igin toplam kag TL 6der?

A) 95 B) 89 C)78 D) 60




